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Adevarul 
Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei: „Nu mai vreau 

găşti şi clanuri în universităţi“ 
Noua lege a Educaţiei prevede ca rudele de până la gradul doi să nu mai ocupe funcţii în 
învăţământ.  

Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei, promite că legea pe care o propune va moderniza şcoala 
românească. Efectele proiectului aflat  acum în dezbatere publică vor dura 20 de ani, mai susţine 
ministrul, iar primele schimbări se vor produce din toamnă. Din anul şcolar 2011-2012, elevii vor 
învăţa după o programă şcolară nouă, mult mai aerisită şi curăţată de informaţiile inutile. 

Studiile făcute de minister arată că trecerea clasei a IX-a la gimnaziu este posibilă începând cu 
2012-2013. Şcoala viitorului va fi mult mai legată de viaţa reală din România, iar profesorii nu vor 
mai fi minţiţi în privinţa salariilor, a mai susţinut Funeriu. Primele acţiuni în forţă sunt în 
universităţi, considerate de actualul ministru centrii de putere ai învăţământului naţional. 

„Adevărul": De unde va începe schimbarea?  

Daniel Funeriu: Atunci când vrei să modernizezi un sistem trebuie în primul rând să modernizezi 
centrii săi de putere, adică universităţile. Ceea ce se întâmplă acolo determină ceea ce se 
întâmplă în întreg sistemul de învăţământ. Universităţile sunt cele care formează profesorii. 
Această lege prevede modernizarea conducerii universitare. 

Cum veţi face acest lucru în condiţiile în care preşedintele Consiliului Rectorilor şi alţi 800 
de profesori universitari de la Cluj vă cer să retrageţi legea pentru că aţi încălca autonomia 
universitară? 

Nu ne putem juca cu o lege atât de importantă ca legea educaţiei naţionale. Nu este întâmplător 
că această acţiune vine dintr-o universitate a cărei conducere este membră a unui partid de 
opoziţie (n.r. - Andrei Marga, care a fost ales în structurile de conducere de la PNL). Dacă există 
o asemenea scrisoare, eu cer să o văd, însoţită de toate semnăturile tuturor profesorilor, care să 
fie 800, şi nu 799 sau 50. Iar preşedintele Consiliului Rectorilor este senator PSD şi este şi 
rectorul unei universităţi. Afirmaţia mea clară este următoarea: rectorii, liderii sindicali şi ONG-
urile au posibilitatea să demonstreze că sunt parte a soluţiei, şi nu parte a problemei. 

Cu alte cuvinte, mulţi dintre rectori au influenţă politică. Atunci, cum daţi afară politica din 
universităţi? 

Demersul ministrului şi al ministerului nu este împotriva nimănui, ci noi vrem să fim împreună cu 
cei care au nevoie de sprijinul nostru. În lege este prevăzut ca orice poziţie de conducere în 
universitate să fie incompatibilă cu orice funcţie politică. Nu mă aşteptam ca rectorul unei 
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universităţi din România care este şi senator PSD (n.r. - Ecaterina Andronescu, rectorul 
Universităţii „Politehnica" Bucureşti) şi care a fost ministru al Educaţiei de două ori, fără să fi 
reuşit să fi trecut nicio lege a educaţiei, fără să fi reuşit nici să mărească salariile profesorilor, fără 
să fii reuşit nici să schimbe curriculumul şi nici să-i facă pe părinţi să simtă că şcoala îi serveşte 
mai bine să fie primul critic. Nu pot accepta că primul critic al unei măsuri care se vrea coezive să 
vină din sistem. 

Eu cred că cel puţin de ochii lumii ar fi fost necesară o atitudine puţin mai fundamentată, care să 
arate acestei societăţi că nu doar plângem pe la televizor, ci şi facem ceva pentru ea. 

Argumentul principal pentru menţinerea acestui tandem rector-parlamentar, de exemplu, 
este că avem o tradiţie interbelică.  

Nu ne mai putem juca etern cu poveşti. Văd din experienţa mea. Munca de ministru se face 16-
18 ore pe zi. Când eşti ministru vă spun eu sigur că nu poţi fi şi cercetător. Şi eu am doar 38 de 
ani şi, slavă Domnului, suficientă energie. Tot aşa, un adevărat senator, un om politic care într-
adevăr îşi face munca, poate foarte greu să facă şi alte activităţi şi cu atât mai puţin să conducă. 
Nu mi se pare firească încrengătura dintre oamenii politici şi implicarea lor în viaţa universitară. 
Prin lege, implicarea politică va fi incompatibilă cu calitatea de rector. 

Cum va arăta o universitate-model în România peste cinci ani? 

Este o universitate care are o politică de recrutare foarte clară şi care ştie cum arată studentul 
care iese din acea universitate. Dar această politică nu poate să fie făcută decât dacă 
universitatea este conectată la piaţa muncii şi la viaţa socială din România. Este o universitate 
care îşi selectează resursa umană în mod profesionist. Nu vom mai avea găşti în universităţi, nu 
vom mai avea întregi familii la şefia catedrelor. Studenţii vor participa la viaţa universităţii şi la 
evaluarea profesorilor. 

Revistele româneşti în care publică unii universitari sunt cotate cu mult mai multe puncte 
decât revistele internaţionale recunoscute. Cum explicaţi? 

Acest lucru va fi modificat pe nişte baze reale. În 2005, când s-a introdus necesitatea publicării în 
reviste internaţionale s-a produs fenomenul prin care în loc să se publice mai mult în reviste 
validate internaţional, deja existente, s-au înscris în bazele de date internaţionale şi reviste locale. 
Prioritatea mandatului meu este să aşezăm evaluarea oamenilor, a proiectelor şi a instituţiilor pe 
baze validate internaţional. 

Legea trebuie să servească elevii şi comunitatea 

Până acum, legile s-au schimbat de atâtea ori, încât ai crede că avem un sistem dintre cele 
mai moderne.  

Dacă ar fi modern nu am mai avea părinţi nemulţumiţi pentru că ai lor copii nu învaţă lucruri 
relevante la şcoală, că stau până târziu să-şi facă lecţiile. Nu am mai avea problemele pe care le 
avem în universităţi. 

De ce ar fi mai bun noul proiect decât celelalte?  

Sunt două lucruri foarte importante la această lege: coerenţa ei şi faptul că asigură stabilitatea şi 
predictibilitatea sistemului de educaţie. Ne permite să avem o idee clară despre întreg parcursul 
şcolar al elevului, de când intră în clasa întâi şi până când iese de la facultate 
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Aveţi siguranţa că va trece de Parlament? Sunt semnale de la parlamentari că legea nu va 
fi adoptată, la fel ca şi celelalte proiecte. 

Eu am lansat o invitaţie grupurilor parlamentare să merg şi să le prezint acest proiect. Sunt 
convins că acest lucru se va întâmpla pentru că am primit răspunsuri pozitive de la liberali, de la 
maghiari; de la democrat liberali, de la grupul independenţilor. Iar demersul meu este unul coeziv, 
nu vreau o dezbinare politică în jurul acestei legi. Sper că partidele parlamentare înţeleg acest 
lucru. Cred că trebuie să avem o discuţie strict în interesul elevilor şi al studenţilor. Îndrăznesc să 
spun că această lege va fi un model de dezbatere şi pentru alte legi. 

Cât timp nu va mai fi schimbată legea după ce va fi promulgată de Preşedinţie?  

Eu cred că pentru o perioadă de cel puţin 20 de ani. Un sistem educaţional trebuie să fie stabil, 
dar nu osificat. De aceea, în lege sunt o serie de măsuri care sunt gândite să fie realizate prin 
legislaţie secundară, precum ordine de ministru, pentru a putea să facem mici modificări de la an 
la an. 

Cât de mult veţi ţine cont de propunerile de modificare a proiectului? 

Vom accepta toate observaţiile coerente. Ca să fie acceptată, o măsură trebuie să vină cu 
propuneri în interesul elevilor, al studenţilor şi al profesorilor. Pentru că eu nu vreau să vin cu 
soluţii care par superbe pe hârtie, luate din import, dar care nu se înscriu în coerenţa acestei legi. 
Această lege trebuie să servească comunitatea locală, nu puterea locală, trebuie să servească 
elevii. 

„Profesorii nu mai trebuie minţiţi" 

Ştiaţi de consecinţele şi de măsurile pe care trebuia să le luaţi pentru aplicarea ordonanţei 
privind disponibilizarea celor 15.000 de posturi atunci când aţi acceptat să fiţi ministru? 

Bineînţeles că ştiam. Înainte a existat o hotărâre de guvern care consacra finanţarea salariilor 
profesorilor prin metode de distribuire a banilor per elev. Acest act raţionalizează şi pune 
finanţarea sistemului educaţional pe o bază sănătoasă. Consecinţa acelei hotărâri a fost o alta, 
OUG 114/2009, prin care se reduc posturile. 

Eu am semnat acest act, dar înainte m-am asigurat că, de fapt, scopul acestei ordonanţe nu este 
realizarea de economii, ci optimizarea utilizării banului public. Nu vreau să mai ajungem la 
situaţia să-i minţim pe profesori că le dăm nu ştiu ce şi nu ştiu cât. Şi după aceea să plângem la 
televizor că nu reuşim să facem acest lucru. 

Profesorii nu sunt de acord cu această ordonanţă şi sunt nemulţumiţi şi din cauza faptului 
că nu şi-au primit toţi banii după aplicarea legii salarizării unitare. Cum modernizaţi şcoala 
fără fonduri? 

Nu am tăiat din fonduri. Rolul acestei ordonanţe nu a fost să tăiem banii din educaţie. Numărul 
total de profesori afectaţi de această ordonanţă îl vom afla la 31 august, când se va încheia 
mişcarea personalului didactic. Ceea ce noi am făcut a fost că am început să punem în practică 
această ordonanţă din prima zi, să discutăm cu partenerii sociali, cu inspectorii generali, astfel 
încât elevii să nu sufere şi profesorii să ştie ce li se întâmplă cu mult timp înainte. Şi iată că avem 
cazuri în care se reduc posturi, dar nu pleacă oameni, de exemplu în Giurgiu, unde după 
reducerea celor 200 de posturi nu pleacă nimeni. Asta înseamnă că erau posturi finanţate care 
nu corespundeau unor cerinţe. Cine e Daniel Funeriu 
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Până să fie numit ministru, Daniel Funeriu, 38 de ani, a fost vicepreşedintele comisiei 
prezidenţiale pentru educaţie şi europarlamentar. A obţinut cel mai mare grant de cercetare 
pentru un proiect finanţat de Uniunea Europeană, de 2 milioane de euro, care a fost desemnat şi 
cel mai competitiv proiect individual. 

 

Are mai multe studii şi titluri ştiinţifice ca inginer în chimie organică şi supramoleculară. Şi-a 
susţinut doctoratul în chimie la Universitatea Louis Pasteur (Franţa), avându-l drept coordonator 
pe Jean-Marie Lehn, laureat Nobel pentru chimie în 1987. A lucrat la universităţi din Franţa, 
Statele Unite ale Americii, Japonia şi Germania. 

 
Cotidianul 

Cu umbrela la protest 
Profesorii şi fermierii, în stradă 

 
Profesorii afiliaţi la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) pichetează Ministerul 
Educaţiei, iar, în acelaşi timp, membrii Federaţiei Agrostar protestează în faţa Ministerului 
Agricuturii. 
 
Profesorii de la liceele vocaţionale sunt nemulţumiţi pentru că banii alocaţi, începând cu 
septembrie 2010, pentru acest şcoli ajung pentru cel mult primul semestru. „De o lună şi jumătate 
se află pe masa ministerului toate nemulţumirile noastre fără să primim nici un răspuns”, a 
declarat Liviu Pop, secretar general al FSLI. De asemenea, preşedintele FSLI, Aurel Cornea, a 
menţionat că liceele vocaţionale sunt subfinanţate şi nu îşi pot desfăşura activitatea.  
 
Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a spus însă luni că liceele vocaţionale, confesionale şi cele 
din comunităţile izolate vor primi bani mai mulţi. Ministrul a precizat ca sursă a fondurilor pentru 
suplimentarea bugetelor fondul de rezervă ce se află la dispoziţia Ministerului Educaţiei, dar a 
declarat că în acelaşi timp se lucrează la noi coeficienţi pentru ca cele trei tipuri de licee să 
primească bani mai mulţi. 
De cealaltă parte, 150 de fermieri, membri ai Federaţiei Agrostar, pichetează sediul Ministerului 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale cerând plata subvenţiilor restante pe 2009 şi ieftinirea cu 50% a 
motorinei pentru agricultură. Fermierii vor protesta în intervalul 11.00-13.30. Aceştia au venit cu 
pancarte pe care scrie "Vrem respectarea legilor sau plecaţi!" sau "Eu nu plec în Italia, Eu vreau 
să fiu fermier în România!" şi scandează "Vrem să muncim, nu să cerşim!", precum şi 
"Mincinoşii!". 
 
"Vor să ne dea motorină cu 4,4 lei/litru şi să ne deconteze o parte din aceasta la şase luni. 
Ministerul Agriculturii are încă restanţe pe 2008-2009 către Petrom, aşa că noi vrem să 
cumpărăm motorina mai ieftin, direct, fără să fie nevoie de decont, cu circa 3 lei/litru", a precizat 
un producător agricol din judeţul Teleorman, prezent la protestul organizat de Agrostar.  
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Credite bancare pentru studenţi în Legea 
educaţiei 

 
Aşa cum se întâmplă în alte ţări ale lumii, creditul bancar pentru studenţi va fi introdus şi în 
România, arată site-ul www.unpasinainte.edu.ro, lansat de Ministerul Educaţiei pentru 
dezbaterea Legii educaţiei. 
Creditul bancar se va adresa studenţilor cu posibilităţi financiare reduse, iar returnarea lui va 
avea loc după ce absolventul îşi găseşte un loc de muncă. 
 
Va exista un set de facilităţi la rambursarea creditului, de la reduceri de dobânzi până la anularea 
celei mai mari părţi din datorie (până la 75%) pentru absolvenţii care vor profesa minimum 5 ani 
în mediul rural. 
 
Introducerea creditului bancar pentru studii are în vedere estimările încurajatoare privind 
creşterea constantă a salariilor pentru tinerii cu studii superioare pe perioada următorilor 10 ani. 
O educaţie de calitate va deveni un paşaport pentru obţinerea unei slujbe bine plătite, iar 
educaţia şi slujbele trebuie să fie accesibile şi tinerilor din mediile mai puţin avute. 
 
 
 
 
 

Situaţia profesorilor, tot mai grea 
Tot 15.000 de profesori vor fi daţi afară, la 

toamnă 
 
În urmă cu o săptămână, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a aruncat vina pe presă că ar fi 
anunţat alarmist ştirea disponibilizării celor 15.000 de profesori şi că ar fi mai puţini. Astăzi însă a 
fost adoptată de Senat ordonanţa guvernului care prevede concedierea celor 15.000 de cadre 
didactice. 
"Eu cred că, până la urmă, veţi vedea că va fi un număr semnificativ mai mic decât cele 15.000 
de posturi. Numărul de persoane va fi altul decât 15.000, ceea ce se vehiculează, cred eu, puţin 
alarmist, în presă. Cifra exactă va putea fi dată în momentul în care vom avea cifra de 
şcolarizare, în momentul când vom şti exact câţi copii vor intra în noul an şcolar şi acest lucru se 
va-ntâmpla foarte curând, în următoarele luni", a declarat ministrul Educaţiei, după o întâlnire cu 
reprezentanţii sindicaliştilor din învăţământ care au protestat în faţa Prefecturii Iaşi. 
 
Acelaşi act normativ prevede amânarea acordării tichetelor cadou şi a celor pentru vacanţă, 
precum şi a majorării punctului de pensie. 
 
Ordonanţa va merge acum în dezbaterea Camerei Deputaţilor. 
Grupurile PSD şi PNL au anunţat că vor vota împotrivă, deşi Guvernul a avertizat că neadoptarea 
în regim de urgenţă ar duce la pierderea acordului cu FMI. 
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Primele critici ale românilor pe Legea 
educaţiei 

Bacul, „pseudo-examen” 
 
 
Nici nu s-a lansat bine în dezbatere Legea educaţiei că au şi început să curgă primele critici, 
nemulţumiri, dar şi nelămuriri pe forumul site-ului www.unpasinainte.edu.ro. 
 
Cele mai multe dintre acestea sunt critice privind examenul de bacalaureat, învăţământul 
obligatoriu până la 16 ani, educaţia timpurie şi faimosul portofoliu de admitere la liceu. Astfel că 
noua formă a bacalaureatului cu două probe scrise şi două orale este intitulată „pseudo-examen” 
sau „o formalitate”, clasa pregătitoare este „aceeaşi Mărie, cu altă pălărie”, învăţământul 
obligatoriu de 16 ani „e o măsură de suprafaţă”, iar portofoliul este unul “de mântuială”. 
 
Potrivit dezbaterilor lansate pe forum, Bacul cel nou „va duce la bagatelizarea acestuia şi la 
creşterea numărului de promovabili până la 100% pe ţară. Ceea ce este o aberaţie! Ministerul ar 
trebui să ştie că în lumea civilizată un examen este considerat corect atunci când un procent de 
maxim 60-70% dintre elevi îl promovează”, scrie o persoană pe site. 
După ceva critici urmează şi o neclaritate: „Mai sunt valabile variantele de la limba română scris 
de anul acesta şi pentru anul trecut?”. Probabil că răspunsul va veni de la ministrul Educaţiei, 
care va încerca să-i lămurească la oră de videochat, programată zilnic. Şi mai mult de atât, 
examenul de bacalaureat pare că a ajuns o formalitate şi un „pseudo-examen”, după cum scrie o 
persoană: „Bacalaureatul a devenit deja o formalitate, nu are nici un rost, simpla prezenţă la 
probele orale/practice fiind suficientă pentru promovare. Vai, vai, unde ajungem fraţilor? De ce 
mai daţi acest pseudo-examen?”. 
 
Supărările românilor ajung, însă, până la grădiniţă. „Educatorii îşi vor pierde grupa pregătitoare, 
învăţătorii vor trebui să lucreze cu copii mici, părinţii vor spune că nu avem infrastructură, cum îi 
vom convige pe toţi?”, se întreabă o persoană pe site. Această şcoală timpurie este, de fapt, 
"aceeaşi Mărie cu altă pălărie". „Grupa pregătitoare este şi acum, numai că elevii ajunşi în clasa 
I, după grupa pregătitoare se plictisesc la şcoală. Educatoarele fac chestiuni de clasa I la 
grădiniţă.” 
 
De asemenea, românii par că se îndoiesc că măsura Ministerului Educaţiei de a ţine elevii în 
şcoală până la 16 ani va reduce abandonul şcolar, deoarece elevul dacă vrea să părăsească 
şcoala o va face oricum: „Cred că e o măsură de suprafaţă”. Şi de programul „Şcoala după 
şcoală” se îndoiesc românii, conceput, de altfel, nu ca un lucru rău, dar cam greu de realizat din 
lipsă de infrastructură, personal didactic, finanţare. 
 
„«Şcoala după şcoală» este prevăzută a funcţiona acolo unde există fie facilităţile necesare, fie 
unde comunitatea locală se implică şi investeşte, eventual, în Bucureşti, pe ici, pe colo.” Nici 
portofoliul care este inclus în admiterea la liceu nu este privit cu ochi buni de oameni. Potrivit 
criticilor de pe site, acesta va înlocui goana după note cu goana după diplome. „Odată cu acest 
portofoliu, pe lângă goana după note, vom asista şi la o altă goană, cea după diplome, care va 
duce la generalizarea concursurilor şcolare, şi la ducerea în derizoriu a noţiunii de diplomă.” 
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Curentul 
Doi copii loviţi de colegi au suferit răni grave 

la ochi 
 
 
Doi copii loviţi de colegi au ajuns la Spitalul de Oftalmologie Bucureşti cu răni grave la ochi. 
Astfel, unei fetiţe de cinci ani din Belciugatele un coleg de grădiniţă i-a băgat în ochi un creion 
chimic. „Ea a fost tratată medical, iar acum ochiul este mai bine“, a declarat Monica Pop, 
managerul Spitalului de Oftalmologie Bucureşti. Starea celui de-al doilea copil este mai gravă, 
acesta riscånd să-şi piardă ochiul rănit. Băieţelul de opt ani, din localitatea Cegani, a fost rănit în 
ochiul stång cu o săgeată lansată de un coleg, în timp ce se îndrepta de la şcoală spre casă. 
Monica Pop a precizat că tot mai mulţi copii lăsaţi nesupravegheaţi suferă leziuni oculare. În 
opinia sa, „este nevoie de o mai mare atenţie şi o supraveghere intensă atunci cånd este vorba 
de jocurile copiilor“. 
 
 
 
 

Dascălii fac cu totul altceva decât să predea 
 
În unele judeţe, protestele cadrelor didactice au continuat şi ieri. Aproximativ 300 de profesori din 
judeţul Timiş s-au aflat în grevă de avertisment timp de două ore, însă aceştia au intrat în clase şi 
au supravegheat elevii. Şi în judeţul Arad, aproximativ 6.000 de dascăli au luat o „pauză de două 
ore“. În judeţul Buzău, aproximativ 700 de cadre didactice au protestat în faţa sediului 
Inspectoratului Judeţean Şcolar Buzău, nemulţumiţi că nu şi-au primit integral salariile pe luna 
trecută şi pentru că nu se aplică majorările salariale cåştigate în instanţă. Cåteva zeci de dascăli 
buzoieni au încercat să forţeze intrarea în sediul instituţiei, pentru aplanarea conflictului fiind 
necesară intervenţia jandarmilor. În Capitală, peste 100 de sindicalişti de la Federaţia Sindicatelor 
Libere din Învăţămånt (FSLI) au pichetat sediile Ministerului Educaţiei şi Prefecturii, cerånd 
suplimentarea fondurilor pentru învăţămåntul vocaţional, în condiţiile în care sumele alocate 
ajung cel mult pånă în luna august. Coeficienţii de finanţare pentru costul per elev pentru 
învăţămåntul vocaţional vor fi rediscutaţi, a declarat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei 
Cătălin Baba, după întålnirea cu reprezentanţii protestatarilor. Acesta a precizat că există bani 
pentru finanţarea acestui tip de învăţămånt. 
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Gandul 
175.000 de profesori au dat în judecată statul 
pentru salarii mărite. Cum a ajuns România 

să aibă trei tipuri de dascăli 
 
 

Conform datelor furnizate de federaţiile sindicale şi confirmate de Ministerul Educaţiei, 
175000 dintre cei 275000 de profesori au dat statul în judecată pentru aplicarea Legii 221. 
Cum banii abia ajung pentru plata salariilor la vechea lor valoare, guvernul promite 
eşalonarea diferenţei, pe următorii trei ani 

Salarizarea profesorilor este pe cale să stârnească cea mai gravă criză din istoria recentă a 
învăţământului, după ce două treimi dintre dascăli fie au dat în judecată statul pentru aplicarea 
legii ce prevede mărirea salariilor cu 50%, fie au câştigat deja procesele. La mai bine de un an 
după ce legea 221 a fost votată în unanimitate de parlamentari şi promulgată de preşedintele 
Traian Băsescu, 175000 din cei 275000 de dascăli şi-au cerut dreptatea în sala de judecată. 
Scandalul care a ars mocnit până săptămâna trecută a fost declanşat după ce profesorii buzoieni 
au ieşit în stradă, constatând că Ministerul Educaţiei a refuzat să mai acorde lefurile conform noii 
valori, stipulate în cărţile de muncă. Concret, 6000 dintre cei 7000 de dascăli din judeţul Buzău, 
care au câştigat, toamna trecută, procesul cu ministerul, începând cu noiembrie 2009, s-au 
prezentat cu sentinţele judecătoreşti la inspectoratul şcolar care le-a aprobat în acte majorarea 
salarială. Totul a decurs firesc până în luna februarie, când Ministerul Educaţiei a constatat că 
practic finanţează două tipuri de salarii: cele majorate cu 17%, în 2008, conform creşterilor 
acordate de Guvernul Tăriceanu, şi salarii cu 50% mai mari în judeţul Buzău. Dacă, pentru luna 
ianuarie, fondurile au putut fi acoperite şi în cazul Buzău, pentru luna februarie sumele pur şi 
simplu nu mai puteau asigura şi diferenţa de 34 de procente. Lucrurile se complică însă şi mai 
mult, deoarece nici în alte zone ale ţării dascălii nu au aşteptat ca guvernul să le facă dreptate. 
Mai exact, sindicatele arădene au dat la rându-le în judecată Executivul, însă pentru o altă cauză: 
mărirea salariilor care ar fi trebuit să decurgă în urma majorării venitului minim garantat pentru 
persoanele cu studii superioare la 880 de lei. Cum instanţa le-a dat dreptate şi acestora, în 
judeţul Arad coeficientul în baza căruia se stabileşte plata debutanţilor a fost calculat conform 
noului salariu minim, ceea ce a adus o majorare cu 15% a venitului. Trăgând linie, ministerul a 
tras concluzia că plăteşte trei grupe majore de dascăli: cei care au venituri mărite cu 17% din 
2008, cei care au venituri mărite o dată cu 17% şi încă o dată cu 15% şi profesorii care au 
venituri mai mari cu 50% (17%-în 2008 şi 34% din 2009-în urma proceselor câştigate). Aceasta 
fără să luăm în calcul cazurile dascălilor care nu beneficiază nici în ziua de azi de majorarea cu 
17% dată de Cabinetul Tăriceanu. "Sunt chiar mai multe categorii şi tocmai asta încerc să fac: 
ordine în sistem", a precizat pentru Gândul ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, care a anunţat ieri 
că nu acceptă ca profesorii să fie plătiţi diferit pentru aceeaşi muncă prestată. 

"Colegii noştri din teritoriu s-au adresat liderului de sindicat din localităţi sau judeţe, iar aceştia au 
dat în judecată şcoala şi inspectoratul, iar procesele au fost câştigate. Acest lucru s-a întâmplat în 
toată ţara, dar majoritatea proceselor câştigate au fost în Buzău. Nu puteam avea încă o situaţie 
clară pe judeţe, deoarece în multe cazuri aşteptăm rezultatul recursului. Spre deosebire de alte 
categorii bugetare, noi avem o lege aprobată, de aceea câştigăm procesele. O să facem plângeri 
penale pentru toţi cei care fac interpretări ale sentinţelor judecătoreşti şi nu le pun în aplicare", a 
explicat, pentru Gândul, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Liviu 
Pop. În timp ce sindicatele anunţă că nu se vor da bătute, cealaltă tabără spune din start că va 
opri acordarea lefurilor mărite cu 50% faţă de nivelul lui 2008, indiferent de ce decide puterea 
judecătorească şi că singura soluţie este eşalonarea pentru viitorii trei ani a diferenţei de 34% ce 
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revine celor care s-au adresat justiţiei. Conform lui Daniel Funeriu, ministerul nu poate acorda 
salarii mai mari cu 50%, întrucât respectiva majorare nu ţine cont de legea salarizării unitare. 
"Problema la Buzău este că cei care au avut sentinţe valabile pe 31 decembrie şi care în baza 
acestora aveau salarii mărite cu 50%, încadrarea lor la 1 ianuarie 2010 s-a făcut luând ca reper 
31 decembrie 2009 şi s-a făcut eronat pe legea 221, care cuprindea legea 330 plus mărirea de 
50%. În judeţul Buzău, salariile mărite provin nu din aplicarea unei sentinţe judecătoreşti, ci din 
încadrarea eronată făcută pe salariul din 31 decembrie şi nu pe baza legii 330 şi sporurile 
aferente". 

INFO PLUS: 

Cum vrea Guvernul să recupereze banii 

Ministerul Finanţelor a explicat cum va reuşi să rezolve situaţia profesorilor care au luat de la 
începutul anului salarii fără majorarea de 17 procente. Practic, Guvernul va lua din banii destinaţi 
salariilor în următoarele trimestre pentru a plăti restanţele din primul. Având în vedere că fondul 
de salarii total este egal cu cel din 2009, Cabinetul Boc are două variante pentru a se încadra în 
prevederile bugetare: ori va aduce surse de bani din altă parte (greu de crezut având în vedere 
că toate ministerele au primit mai puţini bani decât ar avea nevoie), ori va recupera sumele 
primite în plus de profesorii care au câştigat în instanţă şi au încasat efectiv majorarea de 50%, 
prevăzută de legea 221/2008. Secretarul de stat din minister, Gheorghe Gherghina, nu a putut să 
precizeze dacă proiectul de act normativ pe care îl va prezenta mâine confederaţiilor sindicale va 
include recuperarea banilor deja daţi cadrelor didactice care au câştigat în Justiţie. "Vom discuta", 
a spus el, confirmând însă că autorităţile au în vedere această variantă. În cazul în care oamenii 
vor trebui să dea banii înapoi, asta se va face prin diminuarea salariilor în lunile următoare. (M.T.) 

 
Realitatea.net 
Sute de profesori au reluat protestele în toată 

ţară 
 
 
Protestele profesorilor continuă în toată ţara. În mai multe oraşe din ţară, printre care 
Braşov, Cluj-Napoca, Focşani şi Bistriţa, dascălii au ieşit astăzi în stradă. 

La Braşov, peste 200 de profesori s-au adunat în faţa Prefecturii, unde o delegaţie a 
demonstranţilor discută cu prefectul. 

La Buzău, peste 2.000 de profesori vor mărşălui din nou pe străzile oraşului, de la Primărie la 
Prefectură. "Perfectul a încercat să rezolve acest conflict şi ne miră ca nu s-a implicat suficient. 
Este prima discuţie pe care o avem cu dumnealui, după mult timp. Atunci acţiunea noastră nu a 
fost luată în serios şi uite că s-a ajuns aici. Nu vom renunţa la proteste până când nu ne vor fi 
respectate solicitările. Nu vom lăsa dictatura să fie instaurată în această ţară", a declarat un 
reprezentant FSLI. 

În plus, profesorii de la 164 de şcoli din judeţ nu vor intra la ore nici în această săptămână. 
Aceştia sunt nemulţumiţi de faptul că îşi primesc salariile în rate şi fără sporurile câştigate în 
instanţă. 
Reprezentanţii ministerului Educaţiei spun că încearcă să rezolve situaţia şi că vina pentru 
nemulţumirile dascălilor este a Inspectoratului Şcolar Judeţean, care nu a înţeles legea. 
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"Ministerul Educaţiei are fondurile de salarii cuvenite tuturor profesorilor, la nivelul legii salarizării 
unice. Faptul că s-au făcut nişte greşeli la Buzău,  că oamenii care au calculat salariile nu au 
înţeles exact legislaţia, nu înseamnă că nu se poate rezolva situaţia" a explicat  consilierul 
ministrului Educaţiei, Melania Mandas Vergu. 
 
Cu privire la măsurile pe care ministerul Educaţiei le va lua pentru a pune capăt protestelor 
profesorilor buzoieni, Melania Mandas Vergu nu a dat un răspuns clar, spunând că va fi 
respectată legislaţia şi va fi analizată situaţia din judeţ. "Ministerul va încerca să rezolve această 
situaţie pe care o cunoaşte, nu de ieri, ci de trei săptămâni", a spus consilierul ministrului 
Educaţiei. 
 
Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, a declarat că în judeţul 
Buzău situaţia a scăpat de sub control, deoarece jumătate dintre profesori nu şi-au primit salariile 
întregi pe luna februarie. 

 
 
 

Efectul celor 13 ani de reformă în educaţie: 
Elevi bulversaţi, slab pregătiţi, fără cultură 

generală 
 
Schimbările aduse în educaţie de fiecare ministru care s-a perindat pe la minister, în ultimii 
ani, îşi iau acum ''tributul''. Calitatea studenţilor care se înscriu la facultate scade de la an 
la an, se plâng rectorii români.  De vină sunt tocmai modificările din sistem, prea multe şi 
prea des aplicate. Astfel, schimbările care erau menite să crească calitatea învăţământului 
nu au făcut altceva decât să o scadă. 

Andrei Marga, Ecaterina Andronescu, Mircea Miclea, Alexandru Athanasiu, Mihail Hărdău si 
Cristian Adomniţei. Fiecare şi-a asumat misiunea de a salva educaţia românească, aducând noi 
schimbări în sistem. Cobaii lor: elevii. După 13 ani de schimbări, efectele au început să se vadă şi 
nu sunt deloc bune. 

"E limpede că în ultima vreme este o pregătire mai slabă. Cred că nimeni nu pune la 
îndoială acest lucru", a declarat Paul Dobrescu, rectorul Şcolii Naţionale de Studii Politice si 
Administrative (SNSPA). 

''Problema este să se înţeleagă, în toate planurile, ce este cu tendinţa aceasta, pentru a nu da 
vina unii pe alţii. Noi, cei din învăţământul superior, spunem că învăţământul mediu ne pregăteşte 
generaţii din ce în ce mai slabe, aceştia spun că învăţământul gimnazial este de vină, şi tot aşa",  
a adăugat Dobrescu. 

Fiecare ministru care s-a aflat la conducerea Educaţiei a contribuit şi mai mult la 
bulversarea elevilor 

Cauzele scăderii pregătirii elevilor şi studenţilor? Sunt multiple. Iar una din cauzele fundamentale 
este pregătirea slabă profesorilor şi mai ales motivaţia acestora,  potrivit rectorilor. Atât nivelul de 
cunoştinţe acumulate de elevi, cât şi conţinutul actului didactic au scăzut în ultima vreme, susţin 
rectorii. Iar la acest lucru au contribuit şi modificările legislative din educaţie. 



Revista presei - Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ 

"Numai tezele şi bacalaureatul, au fost schimbate de nenumărate ori. Iar aceste modificări 
nu au fost anunţate din timp, astfel încât elevii să se poată pregăti", a declarat Vasile Işan, 
rectorul Universităţii "Al. I. Cuza" din Iaşi. 

Pe lângă legislaţia schimbată de la o clasă politică la alta şi societatea contribuie la acest 
fenomen, susţin mai mulţi rectori. 

"Şcoala este doar o componentă a formării elevilor. Tentaţiile societăţii, viaţa socială, mass-
media, modelele pe care tinerii şi le aleg din societate, faptul că se promovează cum că totul se 
poate obţine foarte uşor, toate acestea contribuie la slaba pregătire a acestora", susţine Vasile 
Işan.  

După 12 ani de şcoală, elevii nu rămân nici măcar cu o cultură generală solidă 

Ceea ce este îngrijorător, susţin profesorii, este că generaţiile din ziua de azi sunt mai puţin 
pregătite în ceea ce făcea faima învăţământului românesc, în pregătirea generală. ''Mai ales că 
învăţământul formează şi cetăţeni, oameni cu un anumit orizont, nu numai specialişti într-un 
domeniu'', susţine rectorul SNSPA, Paul Dobrescu. 

Soluţiile la aceste probleme trebuie gândite în concordonaţă cu cerinţele şi realităţile societăţii 
actuale. Iar în acest sens, ar trebui să se încerce să fie "o pondere mai mare de lucrări 
practice, în raport cu conţinutul teoretic. Acesta este cel mai bun trend pe care am putea 
să-l facem pentru învăţământ. Dar acest lucru nu se poate face de azi pe mâine, pentru că 
profesorii trebuie să fie la rândul lor mai bine ancoraţi în viaţa practică'',  a declarat Ion 
Gheorghe Roşca, rectorul Academiei de Studii Economice din Bucureşti (ASE). 

Un nou ministru, alte schimbări 

Venirea lui Daniel Funeriu la conducerea Ministerului Educaţiei  aduce noi modificări în sistem, de 
această dată radicale. La un an de la modificarea bacalaureatului, noua Lege a Educaţiei, aflată 
momentan în dezbatere publică, modifică din nou examenul naţional. De la trei probe scrise se 
trece la două. Prima va fi una de comunicare în limba română şi într-o limba străină, iar a doua - 
în funcţie de profilul liceului, va fi un test la matematică şi alte ştiinţe. 

Şi admiterea la liceu se va schimba. Elevii vor fi testaţi la mai multe discipline, într-o singură 
probă, şi vor primi o caracterizare a aptitudinilor numită portofoliu. În plus, clasa a IX-a este 
inclusă în ciclul gimnazial, iar grupa pregătitoare este inclusă în învăţământul obligatoriu. Apare 
clasa pregătitoare în învăţământul primar. Gimnaziul cuprinde clasele 5 - 9, iar liceul va fi de trei 
ani. 
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EDU.RO 
Ministerul Educaţiei are fonduri pentru 

finanţarea învăţământului vocaţional 
 
Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, domnul Daniel Petru Funeriu şi secretarul 
de stat Cătălin Baba s-au întâlnit astăzi, 23 martie, cu liderii Federaţiei Sindicatelor Libere din 
Învăţământ (FSLI) care au organizat o pichetare a MECTS. La întâlnire au participat şi 
reprezentanţi ai unităţilor de învăţământ cu profil vocaţional din municipiul Bucureşti. Discuţiile au 
avut în prim-plan finanţarea învăţământului vocaţional, principala nemulţumirea declarată 
protestatarilor fiind aceea că fondurile alocate în acest scop sunt insuficiente. 
Conducerea MECTS a transmis un mesaj clar, afirmând răspicat că această problemă e falsă. 
„Este important de remarcat faptul că există bani pentru finanţarea în totalitate a acestui 
tip de învăţământ de performanţă din România pe toata durata anului calendaristic curent. 
Cu toate acestea, am căzut de acord să rediscutăm coeficientul de finanţare pentru 
învăţământul vocaţional împreună cu sindicatele şi reprezentanţii acestor şcoli pentru a 
găsi cea mai bună formulă de finanţare, dar subliniez, ministerul are în acest moment bani 
pentru a asigura finanţarea completă a acestui tip de învăţământ.", a declarat Secretarul de 
stat Cătălin Baba. 
Conducerea MECTS i-a mai informat pe cei prezenţi că tocmai pentru a preveni apariţia unor 
disfuncţionalităţi la acest nivel, MECTS a prevăzut un fond de rezervă care să acopere 
eventualele cheltuieli suplimentare. 
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